

# 发现儿子得病后，前夫找我复婚

爱情小说

倾诉/丽娟 文/小清

一段婚姻破碎后，还能再续前缘吗？

三年前，我的答案是“绝不”。可三年后，因为我们的儿子查出了自闭症，当这个已是前夫的男人跪在我面前恳求我复婚时，我彷徨了……

我跟前夫是同学，还是初恋。高中毕业后，我们双双高考落榜，之后就结伴一起去广东打工。异地他乡，在青春年华的时光里自然而然就产生了感情。打工挣了一些钱后，我们又回到了家乡正式领证。

其实，谈恋爱的时候我们俩感情还是挺好的，他在外面挺照顾我，除了喜欢打游戏，也没有什么恶习。只是没想到踏入了婚姻之后，我才发现我对他的了解其实挺肤浅的。

在老家，我们像大部分农村家庭一样，男主外女主内。他跑运输养家，我照料家庭。因为，我们还没有钱单独盖房子，就跟他父母住在一起。

但婚姻的裂缝悄无声息地蔓延。不管我跟他父母发生了什么矛盾，他只会站到他父母那边。每天天没亮就出门，回家就打游戏，跟我几乎零交流，每次吵架，他会说恶毒的话，“你结婚，你父母一分钱嫁妆都没出”，怀孕时嫌弃我，“你怎么这么胖这么丑”？

第一胎我生下一个女儿后，在他们这个重男轻女的家庭就成了“原罪”。女儿刚一岁，他们就催着我生二胎，而且一定要生个儿子。对于这一切，我原来总是想着，家家有本难念的经，忍一忍，生个儿子就好了。

第二年，我怀上了二胎，终于如愿为他们生下了一个男孩。儿女双全了，按理我在他们家的家庭地位也会提高。没想到，在他们眼里，我真正的原罪是“不能挣钱”，即便我把家务活全包了，把两个孩子照料得再好，也是没有价值的女人，是他们一家在养着我。彻底看清楚后，等儿子一断奶，我就毅然走出了家门，到附近的工厂去打零工。即便如此，家里的争吵还是越来越频繁。因为，他们又埋怨我无法平衡家庭和工作。我很疲惫，感受不到一丁点儿被理解。儿子一岁多时，我提出了离婚，女儿归我，儿子归他。离婚的时候，他好像觉得对我有点亏欠了，一开始向我道歉不肯离，后来看我很坚决，还是同意了。

离婚以后，我们的关系倒是变好了一点，他对我说话不会那么无所顾忌了，碰上孩子的生日，也会聚一下。这两年，我一直在努力工作实现了经济独立，就在我准备开始迎接新生活时，3岁的儿子被查出了自闭症。

这骤然而至的坏消息，让我们来不及想太多就再次走到一起，带着孩子到处寻医问药，做康复治疗，在外人眼中我们就像一对心力交瘁的夫妻。其实，按理说已经离婚了，儿子归他，我可以不管，我父母朋友也劝我别把自己再搭进去，但我知道自己做不到。一年多以后，他找我长谈了一次，哭着向我道歉说原来他不懂得珍惜，希望我能重新给他一次机会，我们复婚吧。我很彷徨，毕竟原来的婚姻在我心理留下了阴影，可我也舍不下孩子，怎么办呢？

## 不是“不爱”，是你“会不会爱”

丽娟：你好！

王尔德曾说过：“每个人，都会伤害他爱的人。”

夫妻间口无遮拦、无所顾忌，常常是不善于经营亲密关系，保持亲密关系的能力有所欠缺的表现。

恋爱中，我们迷恋的常常是激情，而婚姻中，我们离不开的常常是亲密关系。

在现实中，我们可以看到这样的现象：某人在外面和他人交往，如鱼得水，游刃有余，可是一回到家里就不知道如何应对了。想和家人亲密一下吧，可一不小心就失去了边界，导致相互伤害；想和家人保持一点距离吧，可一不小心就像“拒亲人于千里之外”了。

保持亲密关系的能力其实是我们每个人都需要不断学习和提高的能力。

你前夫每天早出晚归在外面开车跑运输，回到家里就需要释放一点压力。婚姻的功能有很多，而释放压力就是婚姻的功能之一。当他不能在夫妻互动中释放压力时，他很自然地就选择了以打游戏的方式来释放压力。这和“爱不爱”无关，只和“会不会爱”有关。

而“会不会爱”的关键点是会不会有良好的沟通技巧。

当一个女人抱怨“我的丈夫一天到晚老是打球”或者“我老公天天泡在健身房”时，真正的出发点并不是因对方热衷于运动而抱怨，而是他们没有利用良好的沟通方式去培养感情，满足各自的需求。于是，指责就会产生。

你们有美好的初恋，并且由美好的初恋进入婚姻。这是多少人梦寐以求的事情啊！你们也就成了多少人羡慕的对象啊！所以，对你们而言，都要提高爱的能力，首先要提高自己对爱的感知能力。如果你能在平淡的生活中准确感知对方的爱，而对那些因爱的能力欠缺而导致的小伤害多一点宽容，多一些规劝和引导，同时将自己的爱传递给对方，那么，还有什么爱的矛盾不能化解？还有什么爱的阴影不能消除？

为了你们儿子的幸福，也为了你们自己的幸福，建议你给前夫一次机会，也给自己一次机会。而给他机会的前提是：他在婚姻中必须做到“口有遮拦”，再也不能“无所顾忌”。

你和他都必须认识到负面语言对婚姻极大的危害性。在婚姻中尽可能少说甚至不说负面语言。实在必须表达负面的意思，也最好将负面语言转换成正面语言。比如将“胖”换成“丰满”，将“挣钱少”换成“在家里付出多”等。

夫妻之间还是要适当保持一点距离。你们离婚后的关系为什么比婚姻中的关系要和谐？因为你们离婚后有了一定的心理距离。复婚后，你们还要适当保持。



情感专家：肖军  
心理、婚恋咨询师，著有《婚恋中的情商训练法则》等

## 婚姻里的“保命秘籍”

文/马海霞

同学小希是个漂亮姑娘，家境也优渥，大二那年，突发疾病，诊断为股骨头坏死，初恋男友得知她的病情后，从此从她身边消失。可怜小希，芳华的年龄，只能依靠双拐行走。身体的残疾让小希在相亲市场不占优势，小希经人介绍见了几个男青年后，均不满意。

二十七岁那年，小希通过网络认识了老冬。老冬比小希大八岁，离异，有一女儿跟着前妻，老冬净身出户，连片屋顶都没有。刚认识时，小希便将自己病情全盘告诉了老冬，老冬甚为感动，也将自己的经济状况毫无保留地告诉了小希，还把自己离异的事儿也跟小希说了，并自曝家丑，说自己脾气暴躁，前妻也不示弱，两人吵吵闹闹，打没了感情。

小希问老冬，脾气大到何等地步？老冬回，有时一家人吃着饭，哪句话儿冲了他的肺管儿，他搬起饭桌连同碗筷一起扔了出去。

小希继续打探老冬，气急了，打人不？

老冬说，打。矛盾激化到一定地步，他便控制不住自己。

小希和老冬交往了一段时间后，发现老冬确实脾气不好，但老冬心地善良，外强内软，看电视都能流眼泪，最关键的是，老冬对小希真心实意，不嫌弃她的病，带着小希四处寻医问药。在爱情的滋润下，小希的病情有所好转，能扔掉双拐自己走路了。

老冬向小希求婚那天，小希让老冬列出她的“保命秘籍”，也就是如何才能不触碰到老冬的底线，不至于动手打人。老冬还真走了心，一条条给小希列举了二十几条：在外人面前给他留面子；喝酒后不许唠叨；孝顺父母，对他女儿要友好；允许他和前妻因孩子问题正常交流……最后，还友情提示小希，当他发火时，千万别顶撞他，等他气消了，再和他讲道理。

小希也告诉老冬，她也有底线，一旦老冬动手打她，她立马离婚，绝不给老冬改正的机会。

婚后，小希就是凭借“保命秘籍”成功绕开了老冬的火力点。小希和老冬结婚十年了，两人相处得恩爱和谐，夫妻二人齐心协力拉着家庭这艘小船，扬帆起航，日子越过越好，十年前两人便在市里买了房子，现在老冬自己经营一家印刷厂，生意做得红红火火，小希则安心在家相夫教子。

我揶揄小希，如今“保命秘籍”还有吗？小希笑答，一个家庭都在不断变化，人的认知和底线当然也不断变化，“保命秘籍”不仅有，而且还不升级呢。

羡慕小希和老冬的相处模式，有问题摆在桌面上说，提前给对方打好“预防针”，让对方熟知自己的软肋，有矛盾但不激化，等大家心平气和时再就事论事，找出解决的办法。



扫一扫，  
看更多精彩故事